

Учредители: Парламент и Правительство КБР

РАСПОРЯЖЕНИЕ Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Второй Лескен Лескенского района

В соответствии со статьёй 31 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» в связи с ликвидацией очага болезни:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории с. Второй Лескен Лескенского района, ограниченной улицей Гурова, переулок №22, улицей Ленина и переулок №5.

город Нальчик, 16 июня 2017 года, №58-ПГ

2. Признать утратившим силу распоряжение Главы Кабардино-Балкарской Республики от 11 апреля 2017 г. №25-ПГ «Об установлении ограничительных мероприятий (карантин) на части территории с. Второй Лескен Лескенского района».

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его принятия.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ПАРЛАМЕНТ

Обсуждён план основных мероприятий законодательного органа на осеннюю сессию

Состоялось очередное заседание президиума под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой.

Рассмотрен ряд законопроектов, среди которых «О внесении изменений в Закон КБР «Об инвестиционной деятельности в Кабардино-Балкарской Республике» и Закон КБР «О предоставлении льготы по налогу на имущество организаций и пониженные ставки налога на прибыль организаций субъектам инвестиционной деятельности в КБР».

По словам председателя комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заура Апшева, проект предусматривает внесение изменений в Закон КБР «Об инвестиционной деятельности в КБР» и Закон КБР «О предоставлении льготы по налогу на имущество организаций и понижении ставки налога на прибыль организаций субъектам инвестиционной деятельности в КБР» в целях создания и функционирования индустриальных (промышленных) парков на территории республики, а также совершенствования нормативно-

правового регулирования инвестиционной деятельности и упрощения механизма предоставления мер государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности.

Депутаты рассмотрели также проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Кабардино-Балкарской Республики».

Законопроектом предусматривается, что обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в многоквартирном доме, введённом в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта и включённом в региональную программу при её актуализации, возникает по истечении пяти лет с даты включения многоквартирного дома в региональную программу капитального ремонта.

Также, как пояснил председатель комитета Парламента КБР по строительству, ЖКХ и топливно-энергетическому комплексу Валерий Гриньвин, в законопроекте расширен перечень видов работ (услуг) по капитальному ремонту. В частности, включены такие виды работ (услуг), как возмездно многоквартирного дома, услуги по строительному контролю, работы по замене и (или) восстановлению несущих строительных конструкций многоквартирного дома и (или) инженерных сетей многоквартирного дома, отнесённые в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности к реконструкции объектов капитального строительства.

Кроме того, рассмотрены проекты законов КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и «Об индустриальных (промышленных) парках в КБР».

На заседании обсуждён проект основного плана основных мероприятий Парламента КБР на осеннюю сессию. План, подготовленный на основе предложений всех субъектов права законодательной инициативы, получил положительный отклик. Законодательная деятельность состоит из 16 пунктов. В период осенней сессии планируется внесение в Государственную Думу РФ ряда законодательных инициатив, проведение парламентских и публичных слушаний, «крутых столов», правительственных часов и часов комитета, расширенных и выездных заседаний комитетов, в ходе которых будут затронуты актуальные проблемы социальной и экономической сферы.

Члены президиума приняли решение направить Почётной грамотой Парламента КБР Сергея Шестирюблева, председателя Молодёжного палаты при Парламенте КБР 2014-2016 гг.

Пресс-служба Парламента КБР

В Кабардино-Балкарии будет создана региональная навигационно-информационная система на базе технологий ГЛОНАСС

Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков подписал постановление о создании в Кабардино-Балкарии региональной навигационно-информационной системы на базе технологий ГЛОНАСС и ГЛОНАСС/GPS.

Функции координатора по поддержанию и дальнейшему её развитию на территории республики возложены на Госкомитет КБР по транспорту и связи. Органам местного самоуправления, министерствам и ведомствам предложено завершить работы по определению перечня объектов транспорта, подлежащих оснащению соответствующей аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС (подсистеме региональной навигационно-информационной системы), в срок до 1 сентября.

Мария Ласицене (Кучина) завоевала золотую медаль на этапе «Бриллиантовой лиги» в Стокгольме



Именитая спортсменка из Кабардино-Балкарии Мария Ласицене (Кучина) одержала победу на этапе «Бриллиантовой лиги» в Стокгольме и обеспечила себе место в финале соревнований, сообщая пресс-службе Всероссийской Федерации лёгкой атлетики.

С начала летнего сезона это уже седьмой старт и седьмая победа 24-летней прохладкини. Все соревнования, как в России, так и за рубежом, Мария выиграла с убедительным преимуществом.

В настоящее время Ласицене возглавляет мировой рейтинг прыгунов в высоту с результатом 2,04 метра.

Олимпийский день в Нальчике отметят легкоатлетическим забегом

В рамках празднования XXVIII Всероссийского олимпийского дня в Нальчикском парке культуры и отдыха для жителей и гостей города пройдёт легкоатлетический забег на дистанции 500, 1000 и 1500 метров.

К участию в соревнованиях приглашаются все желающие. Сбор и регистрация начнутся 24 июня с 9 часов на центральной аллее парка. Начало забегов – в 10 часов. Награждение победителей состоится в тот же день.

Уральские волонтеры примут участие в строительстве туристических троп в Приэльбрусье

Студенты Уральского федерального университета (УрФУ) в августе отправятся в экспедицию в национальный парк «Приэльбрусье» для строительства туристических троп.



Экспедиция УрФУ в Кабардино-Балкарию стартует 4 августа. «Наша цель – популяризация экологического туризма среди студентов, в планах – развить этот формат и на Урале, а также перенести опыт во все регионы и университеты страны», – отметил руководитель экологического волонтерского отряда УрФУ «Арктические горизонты» Андрей Руднев.

Помимо основных задач, в которые входит строительство туристических троп в национальном парке «Приэльбрусье», ребята из УрФУ проведут встречи с местными студентами волонтерами и экологическую акцию в Нальчике. Экспедиция продлится 18 дней.

По материалам информгентств

Все ВИЧ-инфицированные, состоящие на диспансерном учёте, получают помощь

Меры по противодействию распространению ВИЧ-инфекции в КБР обсудили на заседании президиума в ходе парламентского часа. С информацией выступила министр здравоохранения КБР Светлана Растворьева. Также в обсуждении приняла участие главный врач Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Министерства здравоохранения КБР Марина Иванова.



По состоянию на 1 июня в Центре по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Минздрава КБР на учёте состоит 680 граждан республики с различными формами заболевания. По словам С. Растворьевой, при распределении выявленных пациентов с ВИЧ-инфекцией по районам отмечается, что наибольшее число выявленных больных проживает в Нальчике, Прохладненском, Маиском и Эльбрусском районах.

Мощность центра составляет 310 коек, в том числе 11 стационарных круглосуточных коек для ВИЧ-инфицированных, 36 коек для пациентов с вирусными гепатитами и ЦПР-лаборатории. Первичная медико-санитарная и специализированная медицинская помощь ВИЧ-инфицированным

оказывается в центральных районных больницах и других учреждениях здравоохранения республики.

Как подчеркнула министр, сложность ситуации демонстрируется при анализе случаев пациентов, которые стали получать терапию за последние пять лет по отношению к объёму финансирования. В 2015 году эта потребность выросла на 100 процентов в сравнении с 2014 годом (70 и 140 человек соответственно), за 2016 год отмечается рост на 50% (нуждается в лечении около 305 человек, в том числе 17 новых больных). Лечение назначается по клиническим показаниям. По состоянию на 1 июня получают АРТ 52,9 процента пациентов от состоящих на диспансерном учёте (целевой показатель субъекта – 60 процентов). Существует потребность проведения терапии у 312 пациентов, получают лечение сто процентов нуждающихся.

Как проинформировала Светлана Растворьева, в соответствии со статьёй 14 Федерального закона №326-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», с 1 января 2017 года ор-

ганизация обеспечения лиц, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, в том числе в сочетании с вирусными гепатитами В и С, анти-вирусными лекарственными препаратами для медицинского применения, включёнными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, относится к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере здравоохранения. Изменения внесены Федеральным законом от 03.07.2016 №286-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в РФ и отдельные законодательные акты РФ».

В связи с этим, в 2017 г. Министерством здравоохранения Российской Федерации будет осуществляться централизованная поставка анти-вирусных препаратов в субъекты Российской Федерации.

25 ноября 2016 г. в федеральном ведомстве прошла защита заявок на поставку в 2017 г. в КБР анти-вирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусом иммунодефицита человека и гепатитами В и С. Заявлена необходимая потребность по количеству препаратов и количеству анти-вирусных препаратов. В связи с длительностью конкурсных процедур первые централизованные поставки анти-вирусных препаратов состоялись в мае текущего года.

В целях предотвращения перерыва в приёме анти-вирусных лекарственных препаратов лицами, инфицированными ВИЧ, за счёт централизованных средств Минздрава КБР закуплено этих средств на сумму 7,570 млн. рублей, уже доставлено в республику препаратов на сумму 4,250 млн. рублей.

На финансовое обеспечение закупок диагностических средств для выявления и мониторинга лечения лиц, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, в том числе в сочетании с вирусными гепатитами В и (или) С выделено 3,4 млн. рублей. На сегодняшний день закуплено этих средств на сумму 500 тыс. рублей.

За январь – май обследовано с целью выявления ВИЧ-инфекции 3090 человек. Количество лиц, обследо-

ванных на гепатиты В и С, – 93506 человек. Недостаточный скрининг населения на ВИЧ-инфекцию и охват АРТ нуждающихся, по мнению министра, ярко иллюстрируется при анализе стадий заболевания у пациентов, состоящих на диспансерном учёте.

За последние пять лет наблюдается неуклонный рост количества пациентов с IV стадией заболевания, т.е. СПИД, что значительно ухудшает прогноз для выживания, повышается контактность таких пациентов, значительно увеличивается стоимость лечения тяжёлой стадии заболевания. Ранее начало лечения уменьшает вирусную нагрузку до неопределяемого уровня, что практически исключает возможность передачи от инфицированного и позволяет ему вести активный образ жизни.

Также Светлана Растворьева отметила необходимость строительства нового корпуса поликлинического отделения центра и проведения капитального ремонта отделения для стационарного лечения ВИЧ-инфицированных. Помещение центра для стационарного и амбулаторного оказания медицинской помощи ВИЧ-инфицированным не соответствует необходимым требованиям.

Кроме того, для своевременного выявления ВИЧ-инфицированных необходимы строительство современной иммунологической и ЦПР-лаборатории, её оснащение с приобретением специального оборудования. Депутаты обратились к руководству с рядом вопросов, которые касались способов выявления инфицированных, мер специальной защиты медицинских работников от заражения этими заболеваниями при выполнении служебных обязанностей.

Окончила 2-й с.с. Фот. Хазария Аюбюева

АПК

КОНСЕРВЩИКИ НАЦЕЛЕННЫ НА НОВЫЙ РЕКОРД

В нынешнем сельскохозяйственном году предприятиями консервной отрасли Кабардино-Балкарии зелёного горошка посеяно на площади 3 900 гектаров.



Традиционные поставщики этого продукта на российский рынок – «Агро-Инвест», «Нартикал» и «Зелёная компания» (г. Нальчик) в числе первых в регионе приступили к переработке собственного сырья, выращенного на основе инновационных технологий на арденных земельных участках в разных районах.

К массовой переработке зелёного горошка также приступили Нальчикский консервный завод, Терский пищекомбинат, ООО «Агро-07» (Урванский район), ИП «Сибек» (Лескенский район).



К массовой переработке зелёного горошка также приступили Нальчикский консервный завод, Терский пищекомбинат, ООО «Агро-07» (Урванский район), ИП «Сибек» (Лескенский район).

Кроме того, консервщики Кабардино-Балкарии приступили к переработке нового урожая огурцов. В этом сегменте впервые принадлежат также ООО «Агро-Инвест», работники которого переработали в качественный и восстановленный натуральный продукт свыше 50 тонн сырья.

Стоит напомнить, что по итогам прошлого года предприятия консервной отрасли произвели более четверти миллиона условных банок продукции в ассортименте, что стало своеобразным рекордом. В другие регионы Российской Федерации республика поставила свыше 200 миллионов условных банок консервированной овощной продукции, отвечающей востребованным стандартам.

Борис БЕРБЕКОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +19... +21. Ночью: +14... +16. На среду, 21 июня. Небольшой дождь.

Курс обмена валют на 20 июня 2017 г. ПОКУПКА/ПРОДАЖА USD/RUB 57.25 58.80 EUR/RUB 64.15 65.90. РоссельхозБанк. АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

КЕРИМ ОТАРОВ СЯЮЩАЯ ВЕРШИНА БАЛКАРСКОЙ ПОЭЗИИ



16 и 17 июня в республике торжественно отметили 105-ю годовщину со дня рождения народного поэта Кабардино-Балкарии, патриота Родины, солдата Победы в Великой Отечественной войне Кери́ма Сарамурзавича Ота́рова.

Юбилейные мероприятия прошли в Нальчике и Тырнauze, на родине поэта. Они были проведены руководством республики, представительной делегацией литераторов из регионов России, Татарстана, Калмыкии, Горного Алтая, Казахстана и Киргизии.

Присутствующие в зале аплодисментами приветствовали дочь Кери́ма Ота́рова, руководителя фонда его имени Риму Ота́рову, председателя Союза писателей Татарстана, народного поэта Рафиза Корбаева, председателя Союза писателей Калмыкии, народного поэта республики Орды Эльдешева; заслуженного работника культуры Алтая, лауреата государственной премии им. С. Есенина РФ и Государственной междунациональной премии «Алаш» Гальмы Жайылбаеву; заместителя первого секретаря Союза писателей Казахстана, лауреата премии им. С. Есенина РФ и Государственной междунациональной премии «Алаш» Гальмы Жайылбаеву.

Министр культуры КБР Мушкетер Кумаев поздравил аудиторию с 105-й годовщиной со дня рождения народного поэта Кери́ма Ота́рова, любимого ученика и последователя Кери́ма Минцдрова. На чинах Кери́ма Ота́рова – поэта и воина – продолжают учиться его современники, молодежь. Его творчество будет вдохновлять поколения, трудящиеся на его подвиги, «земля отцов» и «родной материнский язык» остаются святыни, воспиты-



вающимися в человеке высокие нравственные и гражданские качества. М. Кумаев представил по случаю юбилейного торжества, которые преодолели тысячи километров, чтобы выразить свою искреннюю любовь поэту и защитнику Отечества, человеку, которого узнали и полюбили в годы насильственного его пребывания в Киргизии. Керим Ота́ров во Фрунзе (Бишкек) продолжил творить, возводил бессмертный художественный памятник родному балкарскому народу.

На вечере выступил с докладом о жизни и творчестве Кери́ма Ота́рова заместитель Председателя Правительства КБР Таймурас Ахвов. Он рассказал, что променял высшее образование в Казахстане на сельскую и балкарскую окружную сельскохозяйственной школы, работал заводским лаборантом, читальным аудитором, окончил краткосрочные учительские курсы и педагогический техникум при ПУТе в Нальчике, преподавал балкарский язык в читальном аудите. Затем окончил курсы и педагогический техникум в Советской школе, в Высшей коммунистической сельскохозяйственной школе.

К этому времени относится и начало его литературной деятельности. Яркий и самобытный талант, активная позиция в вопросах строительства новой культуры вывигают К. Ота́рова в первый ряд литераторов нового поколения. В 1936 году его принимают в Союз писателей СССР, а в 1938-м избирают председателем правления Союза писателей Кабардино-Балкарии.

В начале Великой Отече-

ственной войны К. Ота́ров уходит в армию. Окончив военное училище, принимает участие в боевых действиях на Брянском фронте в качестве полнотруда роты, командира взвода разведки, затем стрелковой роты. Демобилизованный после тяжёлого ранения в 1943 году, возвращается в Нальчик и работает в Союзе писателей, а затем в 1944 году вместе со своим народом оказывается в депортации.

Керим Сарамурзавич был одним из немирившихся с таким изгнанием, проявившимся сплоченным руководством по отношению к его народу и в некотором другом народе Северного Кавказа. Находясь в ссылке в Средней Азии, он обращается к руководству СССР, смело ставит вопросы о признании ошибочности решения о депортации балкарского народа, о необходимости его реабилитации и возвращения на родину.

Период, наступивший после 1956 года, был наиболее плодотворным и стабильным в жизни и творчестве К. Ота́рова. Он вновь работает в Союзе писателей, редактирует альманах «Шуеулла» («Дружба»). Один за другим выводит сборники его стихов и поэмы на балкарском и русском языках в Нальчике и Москве: «Жолла» («Дороги»), «Сагъышла» («Раздумья»), «Тууган жерим» («Родная земля»), «Дары гогу» («Дары утра...»). Поэт вернул и большую общественную работу. Многие годы К. Ота́ров возглавлял республиканский комитет защиты мира, шефю делится с своим большим жизненным и творческим опытом с молодой литературной смелой, оказывал

начинающим авторам, в ком он замечал хоты бы искорку таланта, всемерную поддержку. Керим Ота́ров работал также над составлением школьных учебников. Он перевел на балкарский язык произведения русской и зарубежной классики, представителей литературы народов СССР.

Вклад К. Ота́рова в развитие культуры, его ратный подвиг в годы Великой Отечественной войны получили высокую оценку. Он был награжден орденом Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Ему было присвоено почетное звание «Народный поэт Кабардино-Балкарии», его стихи удостоены Государственной премии КБР.

Председатель правления Союза писателей КБР Муштут Керим Ота́рова, сказал, что народный поэт всегда являлся примером для поколения молодежи. М. Бегларов прочитал несколько стихотворений К. Ота́рова в своём переводе на русский язык.

Выйдя на сцену концертного зала Гальмы Жайылбаев, вместе с теплым и сердечным обращением к собравшимся в зале, подчеркнул, что был вдохновлен военной лирикой Ота́рова: «Такие стихи могу написать только человек огромного мужества и таланта, несомненный ни в войну, ни в депортацию. Читатель стихи Кери́ма Ота́рова, и сам захватывается желанием работать, творить».

Известный татарский композитор Ильяс Зямров представил аудитории свое новое музыкальное произведение «Журвали» на слова Кери́ма Ота́рова. Его званием Рафис Корбан, заявил, что рад представить балкарским читателям сборник Кери́ма Ота́рова, переведенный им на татарский язык. «Играж книги, – сказал Рафис, – получили все библиотеки Татарстана. Искренне благодарю поэта за перевод стихов и для татарских читателей».

Айдарбек Сарманбетов, лауреат международной премии имени Махмуда Кашгарского, подчеркнул, что он знаком с балкарской литературой, ведь в Киргизии жили Кайсын Кулиев и Керим Ота́ров, танкист Эммануил Хасан Шаваров и другие. Зал с замечанием сердца слушал на киргизском языке стихотворения К. Ота́рова, пере-



КЕРИМОВСКИЕ ЧТЕНИЯ У ПОДНОЖИЯ ЭЛЬБРУСА

Творческую атмосферу создали школьники района, которые читали стихотворения Кери́ма Ота́рова на площади одного из пансионатов Приэльбрусья.

Приветствуя гостей вечера, глава администрации Эльбурского района Кан-шаубий Залиханов рассказал о ярком самобытном таланте Кери́ма Ота́рова: «Принято отметить, что люди, которым поэт отдавал свою любовь и талант, по сей день чте его память. Керим Ота́ров был гордостью не только родной Кабардино-Балкарии, но и всего Советского Союза. Великий поэт, внёсший значительный вклад в развитие поэзии, культуры и искусства, среди поклонников – уроженец аула Гирхожан (ныне город Тырнauзу). В этом году нашему земляку исполнилось бы 105 лет. Поэт давно уже нет среди нас, но и теперь его поэтическое слово является живым и действенным фактором духовного здоровья народа Кабардино-Балкарии, а вместе с тем и всей нашей многонациональной России».

Глава администрации района высказался за то, чтобы всем гостям, прибывшим на историческую родину Кери́ма Ота́рова из разных регионов России и бывших союзных республик, за благодарную память о нашем земляке. Дочь поэта, руководитель фонда Кери́ма Ота́рова – Римма Ота́рова поблагодарила всех, кто оказал содействие и принял активное участие в мероприятии: «У

К 105-летию народного поэта Кери́ма Ота́рова в Приэльбрусье состоялся литературный вечер «Славный сын земли моей», в котором приняли участие представители совета местного самоуправления и администрации Эльбурского района. Министрства культуры КБР и управления культуры г.о. Нальчик, главы сельских поселений, заслуженные деятели культуры и искусства Кабардино-Балкарии, Татарстана, Калмыкии, Алтая, Киргизии и Казахстана, представители рода Ота́ровых.

КЕРИМОВСКИЕ ЧТЕНИЯ У ПОДНОЖИЯ ЭЛЬБРУСА

каждого из нас есть своя малая Родина, со своим обаянием, красотой и героизмом. Поэтому очень важно знать историю, культуру и традиции родного края, своего народа и семьи. Она хранит в себе опыт поколений, великие имена, творения талантливых людей и многое другое».

Главный редактор литературно-художественного журнала «Жаны Ала-Тоу» (Киргизская Республика) Айдарбек Сарманбетов и первый заместитель председателя Союза писателей Республики Казахстан, лауреат Есенинской премии Союза писателей России Гальмы Жайылбаев рассказали о значении творчества Кери́ма Ота́рова в Средней Азии и Казахстане. Керим Сарамурзавича высоко ценили и ценят не только деятели культуры и искусства, среди поклонников творчества Ота́рова большинство жителей Киргизии и Казахстана. Гости отметили, что керимовская поэзия пропитана патриотизмом и любовью к родине, именно за это так высоко ценят его читатели.

Как отметила директор издательства ООО «Полиграфсервис» Т. Мария Котлярова, крайне необходимо для ныне живущих и будущих поколений сохранить поэтическое наследие народного поэта: «Поэзия Кери́ма Ота́рова продолжает звучать на языках народов России и Средней Азии, а значит, необходимо сохранить то самое драгоценное понятие о дружбе народов, грани которого се-

годня постепенно стираются в современных реалиях. Пусть имя великого Кери́ма звучит в сердцах поклонников его творения народа крепкой дружкой и миром».

Представитель совета старейшин рода Ота́ровых Магомед Ота́ров и глава Эльбурского района Исмаил Ота́ров от имени всего рода поблагодарили организаторов и гостей вечера за высокую оценку творчества Кери́ма Сарамурзавича и значимый вклад в развитие литературы. Говоря о творчестве поэта, И. Ота́ров добавил: «Энергия поэзии Кери́ма охватывает напряжение всех времён в поэтическом сознании художника, обладающего своим подходом к описанию окружающего. В его поэзии присутствует особое понимание жизни, предназначения человека, сути творчества. Её свойственны глубокое искренности, верность жизненной правде, мастерство, чувство высокой гражданственности».

Литературный вечер сопровождался выступлением артистов эстрады КБР и учащих школ и дошкольных отделений района, которые читали стихи великого Кери́ма Ота́рова. Гости похвалили мушкетера народного поэта, который находится в лице №1 им. Кери́ма Ота́рова Тырнauзу, где создаются все условия для первых изданий, избранные сборники, личные вещи поэта.

Алиса ТАРИМ,
пресс-служба местной администрации Кабардино-Балкарии

Эльбурского муниципалитетного района.
Фото Жамала Хаджиева

SEMINAR



«МояОкруга» расширяет возможности СМИ

16 июня в Нальчике прошёл семинар «Как Интернет расширяет возможности районных СМИ – работа с аудиторией, контентом, рекламой». Организаторами выступили Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС), центр правовых технологий «Гражданский союз» и «КБР-Медиа».

Семинар проведён в рамках проекта «Центр общественных коммуникаций «МояОкруга»: развитие прикладных компетенций журналистов и редакторов районных и сельских СМИ через организацию открытых экспертных площадок в регионах РФ, при реализации которой использовались средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации №68-рп от 5 апреля 2016 года, на основании конкурса, проведённого фондом поддержки

гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».

Семинар состоял из трёх блоков: «Медиа-сфера XXI века: как изменились СМИ, аудитория, контент»; «Как интернет расширяет возможности районных СМИ»; «Дискуссия участников по прикладным вопросам применения материалов семинара в работе редакций районных газет».

Спикеры: Владимир Эмзюченко, управляющий партнёр компании «Людирейс»; лауреат премии «Медиаменеджер года» и Антон Долгов, медиаэксперт, основатель проекта «МояОкруга.ру».

Отдел периодической печати, книгоиздания и полиграфии
Госкомпечати КБР

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Малодеревой Ириной Викторовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, №1305, контактный телефон 8-996-917-00-17, СНИПС 0733267652, адрес электронной почты 07@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Тургенева, 21, каб. 4, выполняются работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:010420:02, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ст. «Труженки», общей площадью 645 кв. м, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Саусанов Бауржан Шагбанович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тургенева, 21 «А», каб. 4, 21 июня 2017 г. в 10 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тургенева, 21 «А», каб. 4.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования границ земельного участка, принимаются с 21 июня по 20 июля 2017 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тургенева, 21 «А», каб. 4.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Шидиной Таисией Каральбиной, КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, 1 «А», тел. 8-928-913-21-25, № квалификационного аттестата 07-14-213, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:2500000_441, расположенного в г. Чегеме, Новый микрорайон, квартал 1, проезд 2, уч. 84, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Тлизамов Мурат Хасанович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Чегем, Баксанское шоссе, 1 «А» (рядом с почтой) 27.06.2017 года.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27.06.2017 г. по адресу: КБР, г. Чегем, Баксанское шоссе, 1 «А» (рядом с почтой).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие право на соответствующий земельный участок.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

МОРЕПЕХИ ТРЕНИРУЮТСЯ

Республика Дагестан. Подразделение морской пехоты Каспийской флотилии, дислоцированной в Дагестане, совершили комбинированный марш с крымского полигона Олук в Дагестан на учебно-тренировочный комплекс «Дальний». Об этом сообщили начальники штаба Южного военного округа полковник Вадим Астафьев.

«На объектовом полигоне Дальний подразделения морской пехоты Каспийской флотилии проведут тактические учения во взаимодействии с моторострельными частями 58-й общевойсковой армии ЮВО, а также войсками армейской авиации 4-й армии ВВС и ПВО», – сказал офицер.

В ходе учений морпехи вместе с подразделением армейской разведки и артиллерии уничтожат условного противника с применением беспилотников.

ЗАРПЛАТУ – ДО КОНЦА

Республика Ингушетия. Глава республики Юнус-Бек Евкуров поручил выдать зарплату работникам бюджетной сферы перед окончанием месяца Рамадан – до 23 июня.

Месяц поста Рамадан наступил у мусульман 27 мая. Он завершится одним из двух главных праздников – Ураза-Байрам, который в этот году отмечается 25 июня.

«Поручил до 23 июня выдать всем заработную плату в связи с предстоящим празднованием окончания месяца Рамадан. Также до 23 числа всем бюджетным и муниципальным организациям необходимо будет оплатить услуги ЖКХ», – написал Евкуров в своём аккаунте в Instagram.

ПОКАТАЛИ КОРОВУ

Карачаев-Черкесия. Трое грабителей попытались увести корову из сарая её владельца, размяв животное в салоне ВАЗ-2115. Видеозапись, на которой владелец вытаскивает парнокопытное из машины, опубликовали на YouTube-канале местного управления МВД.

Как сообщает телеканал «360», сотрудники ДПС остановили автомобиль в Усть-Джегутинском районе и выяснили, что корова была украдена.

«НИВЫ» ДЛЯ МЕДИКОВ

Северная Осетия-Алания. В канун Дня медицинской работницы в службу неотложной помощи переданы 42 новых «Нивы». Автомобили оснащены укладками первой медицинской помощи и портативными приборами для снятия электрокардиограмм. Министр здравоохранения республики Михаил Ратмандаров сообщил, что неотложная помощь приходит с опозданием, а в труднодоступной горной местности, во время плохих погодных условий, помощи приходилось ждать часами.

ЕССЕНТУККАМ ПОМОГУТ

Материальную помощь в развитии здравоохранения Ессентуковской области окажут власти Ставропольского края. Из бюджета выделят 165 миллионов рублей на приобретение оборудования.

Нынешняя местная бюджетная мера борьбы с главной бедой всех городов – плохими дорогами, сообщила в администрации Ессентуков. Теперь перечень проблемных участков значительно сократится: 139 миллионов рублей пойдут на приведение в порядок автомобильных дорог. 25 миллионов будут направлены на благоустройство улично-дорожной сети станции Казанской.

По словам главы города Ессентуки Александры Некристовой, работа в данном направлении будет продолжаться.

«Наш город-курорт должен выглядеть как образец для всех городов-курортов, мы стремимся к этому, и у нас всё получится», – сказала глава Ессентуков.

В ГЕРМАНИЮ ПРЯМЫЙ РЕЙС

Черкесская Республика. Из Чечни в Германию открылся прямой авиасообщение. Первый рейс по маршруту Грозный – Мюнхен состоялся 15 июня. Жители Чечни смогут добираться до Европы на самолёте Boeing 737 авиакомпании Штайр. Рейсы будут выполняться еженедельно по четвергам.

Запуск авиасообщения между столицей региона и столицей Баварии положительно скажется на экономике республики, по достижению смогут оценить удобство прямого рейса в Германию и местные жители Чечни, и сопотечественники за рубежом, считает Рамзан Кадыров.

«На борту Boeing 737, приземлившийся на международном аэропорту «Грозный», находились наши сопотечественники, проживающие на Западе, представители деловых кругов европейских стран. Пассажиры высоко оценили уровень обслуживания рейса и благодарность за открытие прямого сообщения», – написал глава региона на своей странице в Instagram.

Подготовил Максим ДЕВ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Он родился в 1937 году, его поколение называют «детьми войны».

Детство нашего гостя прошло в Нальчике Куржине, он хорошо помнит военное время.

Хасанби был шесть лет, он готовился поступать в школу.

Женщина и ребёнок спрятались в кукурузе, и румыны начали стрелять.

Немцы отобрали у солдат ремни и заставили снять оружие.

Старшим братом был непростое, особенно это касается тяжёлого послеповоевого лихолетья.

Наш гость закончил седьмой класс. Вскоре его родители тяжело заболели.

СТРОКИ ИЗ СЕРДЦА

О ЛЮБОМ ЧЕЛОВЕКЕ МОЖНО НАПИСАТЬ КНИГУ, НЕ ГОВОРИ УЖЕ ПРО НЕБОЛЬШОЙ ГАЗЕТНЫЙ ОЦЕРК.

серьёзное решение. Дом у Казаковых был старенький, и семидесятилетний юноша решил привести его в порядок.

В то время купить лес было в принципе невозможно, но Хасанби всё-таки нашёл выход из положения.

Вскоре ему пришла повесть из соседнего квартала.

Его возвращение на родину произвело настоящий фурор.

Кроме того, она связана с реальной опасностью для жизни.

Вот мать узнала об этом совершенно случайно и настояла, чтобы сын поменял профессию.

родителями было не в его правилах. Он переехал в Нальчик и стал работать в автоколонне водителем грузиков.

По большей части Казаков перевозил строительные материалы и около семи километров в час.

Перехват из Тирныауза в Нальчик, Казаков собрался поступать на исторический факультет КБГУ.

Историком, он обучал новобранцев в отделе культуры.

Когда в молодости мне говорили, что вникать больше, чем детей, я не верю, — смеётся Казаков.

Магомед ДУГАЕВ

ПОЛИЦИЯ



КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, в рамках мероприятий, посвящённых Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, полицейские читают в пришкольных лагерях лекции о пропаганде здорового образа жизни.

В преддверии Международного дня борьбы с наркоманией по инициативе УНК МВД по КБР в бакинском пришкольном лагере школы №4 им. М. А. Симжаева полицейские совместно с заинтересованными ведомствами провели со школьниками беседу о здоровом образе жизни.

В мероприятии приняли участие также члены общественного совета при МВД по КБР, председатель Кабардино-Балкарской общественной организации «Мир доку товою», Суфьядин Шибзуов.

Старший оперуполномоченный УНК МВД по КБР подполковник полиции Ирина Давыдова призвала школьников быть прилежными, вести здоровый образ жизни.

Суфьядин Шибзуов предложил ограничить детей от негативного влияния социальных сетей, где объектами злоумышленников становятся именно несовершеннолетние, и пожелал им хорошо отдохнуть во время каникул.

Сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР, подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Нальчику побывали в нальчической школе №8.

маемых сотрудниками отдела мерах в данном направлении.

Отвечая на вопросы секретаря комиссии по делам несовершеннолетних администрации Баксана Галина Карамышева в игровой форме рассказала детям о необходимости вести здоровый образ жизни, пагубности вредных привычек.

Сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР, подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Нальчику побывали в нальчической школе №8.

Член общественного совета при МВД по КБР, заместитель директора по воспитательной работе школы №7 Зарема Шпинова отметила, обращаясь к школьникам:

О необходимости вести здоровый образ жизни, пагубности вредных привычек рассказали старший оперуполномоченный управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР Ирина Давыдова, инспектор ПДН УМВД России по Нальчику Оксана Хабеева и Ромета Хушова.

Полицейские провели встречу с руководителями школы, во время которой обсудили профилактику правонарушений среди несовершеннолетних и обеспеченные безопасности во время отдыха.

Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР совместно с сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних посетили пришкольный лагерь Чегемского района и нартовскую школу интернат.

Они провели беседу с руководством и педагогами учебных заведений об обеспечении безопасности, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также говорили с детьми о здоровом образе жизни, вреде наркотических средств и психотропных препаратов.

Старший инспектор ПДН ОМВД России по Чегемскому району майор полиции Камила Ульбаева напомнила ребятам о необходимости соблюдать элементарные меры безопасности на улице, чтобы не стать жертвой злоумышленников, как правильно вести себя при переходе проезжей части дороги.

Ирина Давыдова рассказала о негативных последствиях употребления наркотических средств и психотропных препаратов, об уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков.

Наркомания — это, пожалуй, единственная из всех существующих болезней, при которой родители отказываются от своих детей. Подобных случаев можно вспомнить немало.

Ирина ШКЕЖЕВА

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru

ТЕМПЕРАТУРНЫЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 года

На основании приказа Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 9 мая 2017 г. №1025 утверждены температурные коэффициенты к показаниям приборов учёта газа, не имеющих температурной компенсации, установленных на улице.

Table with 4 columns: Height (Высота), Sea level (над уровнем моря), Month (Ме-сяц), and Coefficient (Значения коэффициентов). Rows include data for heights 180-400m, 600-800m, 800-1000m, 1000-1200m, 1200-1400m, 1400-1600m, 1600-1800m, 1800-2000m, and 2000-2200m.

Table with 4 columns: Height (Высота), Sea level (над уровнем моря), Month (Ме-сяц), and Coefficient (Значения коэффициентов). Rows include data for heights 1200-1400m, 1400-1600m, 1600-1800m, 1800-2000m, and 2000-2200m.

Отделение дополнительного профессионального образования «Колледж информационных технологий и экономики Кабардино-Балкарского государственного университета» объявляет приём по программам подготовки по должности: Секретарь-администратор, Делопроизводитель, Operator ЭВМ (работа с программами Microsoft Office, Corel DRAW, Flash animation, Adobe Photoshop), и т.д.

МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ» Единственная городская специализированная служба, оперативно оказывающая гарантированный перечень услуг по погребению. Только у нас: выделение участка под захоронение; содействие в получении пособия на погребение; резервирование мест под семейные захоронения.

Коллектив ООО «Кабалки-интурист» — ивцевател с скропотивной смелости коллег КАНОВОЙ Карины Геннадьевны и выражает соболезнование родным и близким. Коллектив ГБУЗ «Кожно-венерологический диспансер» МЗ КБР скорбит по поводу безвременной кончины заместителя главного врача по лечебной работе КАНОВОЙ Карины Геннадьевны и выражает искреннее соболезнование её родным и близким.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru